
 

 

 

 

 به درس  مربوطاطلاعات 

 روانپرستاری و مدیریت  گروه آموزشی ارائه دهنده:

 اصول مدیریت خدمات پرستاری  نام درس:

 واحد    2 نوع و تعداد واحد:

 -  نیاز/هم نیاز:پیش

 رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی پرستاری 

 15-17شنبه ها یک روز و ساعت کلاس:

 

 اطلاعات مسئول درس 

 

 دکتر پرستو اوجیان  نام مسئول درس:

 استادیار  رتبه علمی:

 مدیریت پرستاری  رشته تحصیلی:

 دانشکده پرستاری و مامایی  محل کار:

 3داخلی   88202519-021 تلفن تماس:

 p_oijian@yahoo.com پست الکترونیک:

 

 اطلاعات اساتید همکار 

 

 -مدرسان همکار:

 -زمان و محل ملاقات:

 -تلفن تماس: 

 -پست الکترونیک اساتید: 

 

 

 11/11/1401تاریخ آخرین ویرایش طرح درس: 

 

 

 

 

 دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی 

 دانشکده پرستاری و مامایی 

 دفتر توسعه آموزش 

 طرح دوره نظری و عملی 

 

   شناسه سند: 



 

 

 شرح درس: 

سطح سلامت جامعه در برنامه ريزي هاي راهبردي سلامت، ايجاد جايگاه فعال   با توجه به نقش فعال و پوياي پرستار در اعتلاء

در امر آموزش و توسعه   رنامه ريزي اصوليبا بمديريت پرستاري در سيستم بهداشت و درمان كشور ضروري است. از اين رو 

توان گامهاي بلندي در جهت  جهت ارتقاءكيفيت خدمات پرستاري مي  صيلان پرستاريالتحهاي مديريتي و رهبري فارغمهارت

 .مراجعين برداشت يارتقاء سطح سلامت اقشار جامعه و افزايش رضايتمند

 هدف کلی: 

آشنا نمودن دانشجو با دانش، اصول و فرآيند مديريت خدمات پرستاري و كاربرد آن در سرپرستي عرصه هاي مختلف ارائه 

   دهنده مراقبت هاي پرستاري به فرد، خانواده و جامعه

 های مورد انتظار( اهداف اختصاصی: ) توانمندی

 رود فراگيرنده بتواند: پس از پايان درس انتظار مي

 مديريت ازديدگاه صاحبنظران تعريف نمايد.   -1

 ريها شرح دهد. با ذكرنكات اصلي ومعايب هريك ازتئو  مديريت و رهبري  تاريخچه مديريت ومكاتب اصلي -2

 اصول ووظايف مديريت باتوجه به توانايي هاي لازم براي مديريت را تجزيه وتحليل نمايد. -3

 نظريه هاي رهبري و كاربرد آنها در پرستاري را شرح دهد.   -4

 مفهوم سازمان و راه هاي شناخت سازمان را بداند.  -5

 ريزي با تاكيدبربرنامه هاي استراتژيك وتاكتيكال راتوضيح دهد. فرايندبرنامه ريزي،اصول ومراحل لازم براي مديريت  انواع برنامه   -6

–انواع سازماندهي سطوح مختلف سازمان و  حيطه نظارت  ،فرايندسازماندهي در ارائه مراقبتهاي پرستاري درعرصه هاي مختلف بهداشتي   -7

 را تفسير نمايد.    درماني

 دد.تئوري هاي انگيزش و كاربرد آنها در پرستاري را شرح   -8

 نيروي انساني لازم براي هربخش را برآورد نمايد.   روش هاي تامين نيروي انساني در حرفه پرستاري را بداندو   -9

 رهبري و تئوري هاي رهبري را تعريف نمايد و كاربرد هر كدام ر محيط هاي كنوني پرستاري ذكر نمايد.  -10

 دهد.   ارت سيستم هاي بهداشتي درماني را انجامكنترل و نظپايش،   -11

 مديريت دربلايا وبحران را شرح دهد.  -12

 اصول صحيح گزارش نويسي وثبت درپرونده بيمار را براساس چهارچوب وظايف مديران رعايت نمايد.  -13

   در چهارچوب مديريت خدمات پرستاري اصول ومباني مديريت اسلامي را بكاربرد -14

 رویکرد آموزشی:

 مجازی
 يادگيري مرتبط:-هاي ياددهي روش

سازي                        كلاس وارونه           روش هاي شبيهكلاس آنلاين غير هم زمان                            آنلاين همزمانكلاس 

 فروم هاي گفت و گو                       وارسازيبازي

   : ساير )نام ببريد(



 

    

 حضوری   
 يادگيري مرتبط:-هاي ياددهي روش

-حلسخنراني                 بحث در گروه كوچك                         پرسش و پاسخ                   يادگيري مبتني بر 

 مسأله                   يادگيري مبتني بر سناريو                        يادگيري مبتني بر ارائه پروژه

 :  ساير )نام ببريد(
 دهنده  پيش سازمان-كلاس وارونه

 ترکیبی 
 :    هاي حضوري و مجازي را نام ببريدلطفا روش بكار گرفته شده از مجموع روش

 

 

                                                                                                   

 سرفصل و تقویم ارائه درس 

شماره  

 جلسه 

 مدرس تاریخ جلسه   یادگیری -یاددهیروش  سرفصل  

معارفه،توضیح در خصوص نحوه ارزیابی و  1

 اعلام منابع  

 سیر تحول اداره امور 

 اهمیت مدیریت در سیستم های بهداشتی 

 دکتر اوجیان 16/11/1401 سخنرانی 

مروری بر تاریخچه مدیریت و مکاتب اصلی  2

)کلاسیک، نئوکلاسیک،تئوری سیستمها( با 

نکات اصلی و معایب هر یک از تئوری  ذکر 

 ها

 دکتر اوجیان 23/11/1401 پرسش و پاسخ 

 های رهبری  تئوری  3

 
 دکتر اوجیان 30/11/1401 پرسش و پاسخ 

 دکتر اوجیان 7/12/1401 سخنرانی  فرایند مدیریت پرستاری   4

 دکتر اوجیان 14/12/1401 پرسش و پاسخ -سخنرانی برنامه ریزی  5

رویکرد مبتنی بر  -سخنرانی گیری و حل مسأله تصمیم  6

 حل مسأله 

 دکتر اوجیان 21/12/1401

پیش سازمان  -سخنرانی سازمان دهی 7

 دهنده 

 دکتر اوجیان 1402/ 28/12

 دکتر اوجیان 20/1/1402 سخنرانی    کنترل ونظارت  8

   برنامه ریزی نیروی انسانی  9

 محاسبه نیروی انسانی 

 دکتر اوجیان 27/1/1402 ارائه پروژه یادگیری مبتنی بر 

10 
 های آنو تئوری انگیزش و انگیزه 

 دکتر اوجیان 10/2/1402 سخنرانی 



 

 دکتر اوجیان 17/2/1402 سخنرانی  های ثبت خدمات پرستاری  انواع روش 11

 ارتباطات و انواع آن   12

 روه و پویایی گروه  گ  

 دکتر اوجیان 2/1402/ 24 سخنرانی 

یابی در حوزه های مختلف و  ارزشتعریف  13

   ی پرستاری استانداردها

  1402/ 31/2 سخنرانی 

تعریف اصول بهسازی و ارتقای عملکرد   14

 کارکنان

 مزایا و اصول آموزش بزرگسالان

  7/3/1402 سخنرانی 

  1402/ 21/3 سخنرانی  مدیریت بحران  15

 ضرورت و اهمیت مدیریت از نظر اسلام  16

 مدیریت اسلامی ویژگی های 

 صفات مدیر

  28/3/1402 کلاس وارونه

 :قوانین دوره/انتظارات از دانشجو 

 حضور فعال و منظم در جلسات کلاسی -

 های گروهیمشارکت در ارائه محتوای هر درس و بحث -

 ارائه به موقع تکلیف کلاسی در تاریخ اعلام شده -

 روش ارزشیابی:

 ارزیابی تکوینی  -

 ارزیابی تراکمی  -

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو  روش ارزشیابی ردیف

 درصد 10 ارائه پروژه کلاسی در خصوص عنوان مشخص شده  1

 درصد 10 حضور منظم و فعال   2

 درصد 10 های کلاسی مشارکت فعال در بحث  3

 درصد  20 آزمون میان ترم  

 درصد50 آزمون نهایی  4

 عناوین مربوط به پروژه کلاسی  

 دانشجویان می توانند از عناوین پیشنهادی زیر برای انجام تکالیف استفاده کنند. 

 کاربرد تحقیق در مدیریت  -مدیریت تغییر                                           -

 اخلاق در مدیریت  -مدیریت تضاد                                           -

 مدیریت مراقبت   -یت زمان                                          مدیر -

 نگرش و دید سیستمی در مدیریت بیمارستان  - مدیریت استرس                                       -



 

 کار تیمی در مدیریت بیمارستان   -مدیریت بحران                                         -
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